



RKT. ŽUPA

POHODA B. D. M.

MARIJA GORICA

God. VII. Broj: 16.

3. siječnja 2021.

2. nedjelja po Božiću

Liturgija riječi u ranijim božićnim bogoslužnim slavljinama u duhu nas je vodila do Betlehema. Zavirili smo u štalicu promatrali Božansko Dijete u jaslama, gledali Mariju i Josipa, pastire te slušali anđeoski pjev. Sada nam, pak, sveti Ivan u Proslovu svoga Evanđelja posreduje najdublju tajnu o novorođenome Djetetu, koje je zapravo odsjaj Slave i otisak Božjega bića te sve nosi snagom svoje riječi. I dok su naše oči još uvijek nježno usmjerene prema ljupkom Djetetu u jaslama, evanđelist nas zorno poziva da ih podignemo do vječne Riječi koja je otpočeta bila s Bogom i bez koje Bog nije bio nikada, jer je ona forma njegove biti i sjaj njegove vječne istine. Poziva nas da podignemo oči svoje vjere do vječnog Svjetla, do Riječi koja se udostojala stanovati u betlehenskoj staji, kako bismo čuli vječnog Oca koji govori: „Ti si Sin moj, danas te rodih!“

Usredotočeni na toplinu božićnih prizora, u opasnosti smo da se samo divimo, da samo gledamo tu nepojmljivu stvarnost. Slušajući Ivanom Proslov, netko bi mogao pomisliti da govorimo o nekoj ideji, zamisli, sili, a ne osobi. Filozofski rječnik, a ne pitoreskne slike štalice, pastira, anđeoskih korova... Veličina i sadržaj vjere o kojemu slušamo i nastojimo promišljati nadraža čudesni prizor jaslaca kod Betlehema grada. Ivanova poruka seže dalje od ovozemaljske stvarnosti, ona kao da seže u svemirsko prostranstvo. Istina Božjeg utjelovljenja obuhvaća uistinu čitav kozmos. U tom nam smislu evanđelist Ivan pomaže da gledamo dalje, da gledamo 'odozgo'. Da nikada ne izgubimo iz vida činjenicu da je to Bog učinio nama i zbog nas. Zbog našega spasenja, Bog je postao čovjekom! Drugim riječima, postao nam je susjed, dio naše stvarnosti i svakodnevice. Pozvani smo stoga razmatrati božićno otajstvo s manje čuvstava, a više mudrosti. Možda nas jednostavno Majka Crkva, zabrinuta što su božićni blagdani poprimili pomalo idilično, folklorističko obilježje, želi potaknuti na dublje i odgovornije razmišljanje.

Dok piše svojim vjernicima, Ivan podrazumijeva prisutni utjecaj grčke filozofije po kojoj je Riječ, Logos, počelo reda i jedinstva u svemiru. Bez Logosa, smisla, Riječi, ničega ne bi bilo! Po Ivanu, taj se Logos među nama „ušatorio“. Kao što je nekoć, kako čitamo u starozavjetnim biblijskim tekstovima, Bog boravio u šatoru sastanka, tako se i Riječ Očeva među nama nastanila. Božji nas Sin nije posjetio iz uljudnosti, nije tek nakratko, usputno svratio k nama. On je među nama postavio svoj šator, trajno boravište.

Mi stoga i razmišljamo o vječnoj Riječi koja je odvjeka u krilu Očevu, odvjeka s Ocem, ali sad je sišla s nebesa ovdje na zemlju, rodila se u vremenu ušatorila se među nama, te došla ususret svakom čovjeku. To je ona Riječ o kojoj teolozi kažu: nije bilo vremena kad je nije bilo.

Krist, vječna Riječ, osobno je najuzvišenija objava nevidljivog Boga. Odvjeka u krilu Očevu, sada je rođena u vremenu. U liku Djeteta, 'muškića' došao je k nama, ali se od Oca nije udaljio. Naše je ljudsko uzeo, ali se svoga božanskog nije odrekao. Kao čovjek, malen i nijem, a istovremeno kao Bog čitavim kozmosom vlada! Riječ je o mostu između onog beskonačnog i konkretnog, vječnog i vremenitog, uzvišenog i siromašnog, između božanskoga i ljudskoga.

Netko je lijepo primijetio da nismo čitali: u početku bijaše slučaj i slučaj bijaše kod Boga i slučaj bijaše Bog. Sve je postalo slučajno. Tada bi svijet bio slučaj, mi bismo bili slučaj. Drugim riječima, u početku ne stoji nešto slijepo, bezimeno, besciljno, nego nešto osobno. Riječ koju izgovara i komunicira Bog s nama. Ta božanska Riječ izgovorena je svemu što postoji, čitavoj povijesti, čitavom čovječanstvu. Sve je postalo po toj Riječi. I kao što mi svojim riječima stupamo u odnos s drugim ljudima, tako je i Bog svojom Riječi stupio još očitije i konkretnije u naš svijet i krenuo svakom čovjeku dobre volje ususret.

Duboka se ovdje krije Božja naklonost, ljubav i povjerenje prema čovjeku. Mi ljudi nikako ne možemo ni zamisliti, a kamoli dokučiti koliko zapravo Bog ljubi čovjeka. Kršćanska vjera je vjera utjelovljene Riječi ili, još bolje rečeno, vjera utjelovljenog dostojanstva.

Zašto je Bog postao čovjek? Zato što je morao? Ne! Bog nije podložan nikome, on ništa ne mora! Bog to čini iz nedokučive i neopisive ljubavi prema čovjeku. Čovjeku, kojeg je pozvao u život, poželio je biti još bliži.

I nismo li mi ljudi tom gestom Božjeg utjelovljenja zapravo počašćeni, uzdignuti? Naravno da jesmo! Čovjek je postao novi stvor u Kristu! Kristu smo Gospodinu 'posličeni'. S druge strane opravdano je pitati se: kolika li je ljudska oholost i naša uznositost, da nas ništa drugo ne može podići doli ovakav primjer Božje poniznosti? Zato nam treba biti jasno da su samo oni koji su ponizni jedini kadri sačuvati u sebi i oko sebe tu Božju poniznost! To Djetešce, želi srušiti u nama svaki oblik oholosti, jer uopće nemamo razloga bez Boga biti bitni. Sve što imamo od Boga je. Što je naše? Vjerojatno jedino grijesi za koje smo se u slobodi odlučili. To božansko Dijete, ta utjelovljena Riječ, ljubi nas na božanski, ali i na ljudski način, do kraja, do smrti na križu. Tako nas zapravo uči pravoj i nesebičnoj ljubavi.

I nastani se među nama! Upravo je ovaj dio rečenice presudan za razmišljanje. To je najjezgrovitiji izraz svega božićnog otajstva. I što sada? Ostao je među nama. Stoga Božić, vidimo, nije tek jedan dan, kratko vrijeme, već program koji traje, koji nužno potiče u nama svoj rast i svakodnevno rađanje. Više ništa ne može biti isto!

Prije se, kad nije bilo kao danas razvijenih medijskih sredstava, znalo reći: piši mi, odgovori mi i hajde, javi se koji put. Riječ uvijek traži odgovor. Božja Riječ, nama darovana i posredovana, također traži naš ljudski odgovor i naše prihvaćanje. Bog je biće komunikacije. I čovjek je, poradi svoje sličnosti s Bogom, biće komunikacije i relacije. Iako smo svjesni da je riječ danas uvelike obezvrijeđena, pa je, tragom toga, i Božja riječ zamagljena, mi uvijek trebamo tragati za pravom Riječi i tražiti prave riječi. Čuli smo od evanđelista Ivana tko je za nas prava Riječ. Osoba Isusa Krista. Usmjerimo svoj pogled prema gore. Prema Bogu i pravoj, iskonskoj Riječi! Kao ljudi, riječju Božjom zahvaćeni, komunicirajmo uvijek riječ istine. Oponašajmo Boga. Postanimo i budimo više ljudi, više čovječni. U Božjim očima 'biti čovjek' uistinu je nešto tako veliko, da se sam Bog s nama htio najtješnje združiti: postao je Čovjekom, i to zauvijek, za svu vječnost. Činom svoga utjelovljenja Bog hoće u čovjeku obnoviti i popraviti izvornu 'sliku Božju'. Međutim, Kristovo djelo utjelovljenja nije samo rehabilitacija grešnoga čovjeka, nego je za sve koji ga primaju moć i pravo da postanu Božja djeca i baštinici neba. Sin Božji postao je čovjekom da bismo mi postali djeca Božja. Vjera u Boga ujedno je vjera u čovjeka, u njegovo dostojanstvo. Otajstvo čovjeka postaje doista jasno jedino u otajstvu utjelovljene Riječi. Upoznajmo stoga ovih božićnih blagdana koliko je i kava dostojanstva u tome što smo ljudi, u tom uzvišenom pozivu 'biti čovjek'. Amen!

Događanja

U strašnom potresu koji je pogodio sisačko-moslavačku Županiju, a osjetio se širom Hrvatske i izazvao ogromnu štetu na objektima, sretan sam što vas mogu izvijestiti da naša crkva, Bogu hvala nije stradala, a na zupnoj kući je nastala manja materijalna šteta. Bogu hvala da od naših ljudi nitko nije stradao, a mnogi su se uključili u prikupljanje

3.

pomoći onima koji su najviše stradali u ovom razornom potresu. Na razini naše Općine mladi volonteri, ponajprije članovi Caritasa naše župe i članovi pastoralnog vijeća u sportskoj školskoj dvorani prikupljaju pomoć, kako bi se ona poslala najpotrebnijima. Zahvaljujući mnogim našim župljanima i mještanima naše Općine prikupljene su lijepe količine hrane, higijenskih potrepština, kao i zaštitnih sredstava za borbu protiv korone. Već su dva prepuna kombija otišla na pogođeno područje. Također, svi koji mogu i žele neka uplate prema mogućnostima na račun naše Župe br. HR0423600001101568479 otvoren u Zagrebačkoj banci s naznakom: za stradale u potresu. Također u našoj je crkvi postavljena kutija s natpisom: Za stradale u potresu u koju možete ubaciti svoj dar. Sve zajedno prema dogovoru s Općinom Marija Gorica predat ćemo izravno jednoj ili više obitelji pogođenima potresom. Hvala od srca za svaki vaš dar!

Iz života župe

Od zadnjeg oglašavanja, a bilo je to u prošlom broju, u nekoliko dana primili smo ove darove vjernika za potrebe crkve: 1. Tomislav Kapusta, Voćarska 32, Sv. Križ – 400 kuna; 2. Ivan Jakolić, M. Tita 8, Hrastina – 200 kuna; 3. Dragutin Jančić, Hrastinska 32, Hrastina – 200 kuna; 4. Marijan Očko, Brdovečka 65, Sv. Križ – 200 kuna; 5. Marjan Pleško, M. Tita 38, Celine – 200 kuna; 6. Nenad Coner, M. Tita 10, Hrastina – 200 kuna; 7. Josip Glogović, Gorički trg 4, Marija Gorica – 200 kuna; 8. Ljubica Jurišić, Gorička 60, Marija Gorica – 100 kuna; 9. Kruno Krčelić, Gorička 41, Marija Gorica – 200 kuna; 10. Đuro Matijević, Gorička 29, Marija Gorica – 200 kuna; 11. Katica Valenčak, Gorička 36, Marija Gorica – 200 kuna; 12. Drago Valenčak, Hrastinska 13, Marija Gorica – 200 kuna; 13. Milan Valenčak, Gorička 35, Marija Gorica – 200 kuna; 14. Miljenko Žagmeštar, Hrastinska 1, Marija Gorica – 200 kuna; 15. Marijan Žagmeštar, Gorička 10, Marija Gorica – 200 kuna; 16. Marica Zorko, Gorička 26, Oplaznik – 200 kuna; 17. Tomislav Majerić, Gorička 68, Marija Gorica – 200 kuna; 18. Krešimir Krčelić, Gorička 41A, Marija Gorica – 200 kuna; 19. Stjepan Fakin, M. Tita 3A, Oplaznik – 200 kuna; 20. Nenad Krčelić, M. Tita 6, Hrastina – 200 kuna; 21. Vlatko Jerković, Gorička 14, Marija Gorica – 200 kuna; 22. Vilim Draganić, Obrankovićeve 2B, Sv. Križ – 200 kuna; 23. Stjepan Obranković, Obrankovićeve 7, Sv. Križ – 200 kuna; 24. Zlatko Obranković, Obrankovićeve 13, Sv. Križ – 200 kuna; 25. Krunoslav Pernar, Obrankovićeve 12, Sv. Križ – 200 kuna; 26. Stjepan Beluhan, Duga ulica 105, Laduč – 200 kuna; 27. Josip Glogović, Stjepana Glogovića 22, Sv. Križ – 200 kuna; 28. Pavlica Bećirević, Stjepana Glogovića 20, Sv. Križ – 200 kuna; 29. Obi. Haramina – Draganić, II. Odvojak Glogovićeve 4, Sv. Križ – 200 kuna; 30. Josip i Zdenka Haramina, Stjepana Glogovića 13A, Sv. Križ – 200 kuna; 31. Marijan Blažeković, Stjepana Mokrovića 20, Marija Gorica – 200 kuna; 32. Ivica Glogović, Brdovečka 2, Sv. Križ – 200 kuna; 33. Stjepan Tursan, Brdovečka 2B, Sv. Križ – 200 kuna; 34. Branko Jakševac, Brdovečka 16, Sv. Križ – 200 kuna; 35. Davor Jakševac, Brdovečka 16, Sv. Križ – 200 kuna; 36. Marinko Mežnarić, Brdovečka 25A, Sv. Križ – 200 kuna; 37. Mario Štros, Brdovečka 31, Sv. Križ – 200 kuna; 38. Marija Galzina, Stjepana Jakševca 15, Sv. Križ – 200 kuna; 39. Stjepan Mihaliček, Branka Jančića 47B, Laduč – 400 kuna; 40. Ivo Barukčić, Selski put 4, Sv. Križ – 200 kuna; 41. Nevenka Štros, Brdovečka 75, Sv. Križ – 200 kuna; 42. Mladen Dujaković, Brdovečka 75/1, Sv. Križ – 200 kuna; 43. Ivan Radoš, Voćarska 3, Sv. Križ – 200 kuna; 44. Dragutin Komar, Vatrogasna 53, Vukovo Selo – 200 kuna; 45. Milan Jakovina, Bregovita 15, Sv. Križ – 200 kuna; 46. Vinko Bohar, Vinogradska 2, Sv. Križ – 200 kuna; 47. Mihaela Kralj, Bregovita 14, Sv. Križ – 200 kuna; 48. Obitelj Studer, Stjepana Mokrovića 16, Marija Gorica – 300 kuna; 49. Zlatko Popović, Vatrogasna 35, Vukovo Selo – 200 kuna; 50. Ivan Krčelić, Vatrogasna 22, Vukovo Selo – 100 kuna; 51. Dario Jurković, Vatrogasna 14, Vukovo Selo – 200 kuna; 52. Štefica Jakovina, Vatrogasna 4A, Vukovo Selo – 200 kuna; 53. Željko Hotko, Dubravička 77, Vukovo Selo – 200 kuna; 54. Pavla Vajdić,

Dubravička 75, Vukovo Selo – 200 kuna; 55. Dragica Repar, Vrapčeva 17, Vukovo Selo – 200 kuna; i 56. Obit. Šitum, Dubravička 82, Vukovo Selo – 200 kuna. OD SRCA HVALA!

Bogu hvala, pri kraju smo s blagoslovom obitelji. Ostalo nam je još Trstenik, Celine i Žlebec. Obišli smo puno manje obitelji nego prijašnjih godina. Neki su bolesni, neki u samoizolaciji, neki se boje, a neki (koji su do sada primali) su se oglušili, ne žele primiti svećenika ni blagoslov! Poštujemo sve, a od srca zahvaljujemo svima koji su nas stvarno lijepo primili, a to je velika većina! Osobito zahvaljujem svima koji su dali svoj dar za svećenika, našega orguljaša, naše sakristanke, a osobito zahvaljujem onima koji su dali i svoj godišnji doprinos za potrebe crkve. Oni koji su bolesni, neka se slobodno jave, kad ozdrave i s njima ćemo dogovoriti posebni termin u kojem će se doći blagosloviti njihova kuća.

Duhovni kutak

U ovoj situaciji, koju možemo protumačiti kao Božju opomenu, molimo! Nije nas promijenio ni rat, ni korona, ni potres! A Bog nam šalje upozorenja. Ovo nije prilika za nove psovke, nego iskrenu molitvu i obraćenje! Obračenje ne trpi odgode! Sada je prilika, Bog nas nije odbacio, samo čeka da mu se vratimo!

Obavijesti

4.

PON	4. I.	Anđela	8h Trstenik	<i>Blagoslov obitelji: TRSTENIK</i>
UTO	5. I.	Genoveva	8h 17h Marija Gorica	<i>Blagoslov obitelji: CELINE I ŽLEBEC</i> BLAGOSLOV VODE + Dragica, Ivan, Milica i Franjo Klokočar
SRI	6. I.	SV. TRI KRALJA	8h 11h Marija Gorica	+ Zvonimir Mužek, Štefanija i Rafael Kanceljak <u>ŽUPNA SV. M I S A</u>
ČET	7. I.	Rajmund		
PET	8. I.	Severin	17h Marija Gorica	+ Josip i Dragica Jakolić, Josip Šoić, Štefica i Marijan Kapusta, Dragica i Zvonko Vojvodić
SUB	9. I.	Alix, Hadrijan		
NED	10. I.	<u>KRŠTENJE ISUSOVO</u>	8h Marija Gorica 9,30h Sveti Križ 11h Marija Gorica	+ Drago Cajhen (<i>uz rođendan</i>), Obit. Cic, Mejaš, Cajhen, Gorupec i Horvat i za oslobođenje 2 osobe + Ljubica Debogović, <i>god. i</i> Obit. Debogović i Kralj <u>ŽUPNA SV. M I S A</u>